

# 郑州高新国家自创区建设大学堂第六讲开课 保持红线意识 消除安全隐患

本报讯 为进一步提高高新区领导干部安全生产意识,增强抓安全生产工作的主动性和自觉性,促进全区安全生产形势稳定好转,8月19日上午,郑州高新国家自创区建设大学堂第六讲在管委会二楼报告厅正式开课,党工委副书记、管委会主任王新亭及管委会领导班子全体成员参加,党工委委员、管委会副主任王宏伟主持讲座。

本期大学堂邀请河南省安全生产监督管理局副局长孙兆贤,以“安全生产的形势、责任和任务”为主题,从什么是安全、当前安全生产的形势、制约安全生产的主要因素、安全生产的相关规定、安全生产的责任追究、防范事故的措施等几个方面展开讲座。孙兆贤通过一个个发人深省的案例,深入浅出的案例分析,再次敲响安全生产的警钟。参会人员纷纷

表示要高度重视安全生产工作,保持红线意识,不断加强安全生产工作力度,共同促进全区安全生产形势不断好转。

最后,党工委委员、管委会副主任王宏伟对本期大学堂作了总结后说,各相关单位或部门要严格执法,消除隐患,要进一步提升安全执法力度,确保区内安全隐患及时消除,全力维护好全区安全生产稳定大局。记者 孙庆辉

## ■短讯

### 环保法律法规宣传得力 高新区6人受表彰

本报讯 自全省环保法律法规深入城乡居民入户大宣传暨大气污染防治普查整治专项活动开展以来,高新区勇于担当、积极作为、攻坚克难,全面推动各项工作任务落实,全省大宣传大普查专项行动取得阶段性成效。

在此次行动中,高新区枫杨办事处黄磊、梧桐办事处周卫军、石佛办事处禹志远、沟赵办事处宋相锋和秦永红、双桥办事处王勇6人受到省环境攻坚办表彰。记者 孙庆辉

# 丢失10余年的太阳碑、龙碑找到了 高新区桂花街“龙凤戏珠”重现



本报讯 昨日,家住高新区桂花街的王女士惊奇发现,中国历代书法墨迹墙的风碑左侧新镶嵌上了一块太阳碑和龙碑,龙凤围绕着中间的火珠嬉戏。

据了解,今年7月,高新区市政局、精细化管理办公室花巨资对桂花街进行改造,将一条脏乱差的小巷打造成了高新区的精品示范街。街道东段北侧的中国历代书法墨迹墙也被修葺一新,格外引人注目,特别是那块风碑被刷成了醒目的金黄色。风碑的左侧原来是两家违章

门店,拆除修整后,留下约6平方米的空白,也给这里的住户和来往居民留下了无限遐想。

这块白墙究竟是做什么用的?有的说请书法大家现场题壁;有的说画成国学文化宣传画;还有的说张贴社会主义核心价值观喷绘……大家众说纷纭,莫衷一是。

据居住在桂花街上的老人介绍,20世纪90年代最初修这条街的时候,风碑前面还有一块太阳碑和一块龙碑。后来,

大概2006年左右,墙里面的住户拆墙开门店,这两块碑就没了踪迹。这些石碑都是用坚硬致密的玄武岩雕刻而成的,毁坏不太容易,很可能被藏匿在某个地方。

龙碑、太阳碑、凤碑均为1.5米见宽,厚约40厘米,搬运和藏匿这么一块庞然大物可不是一件容易的事。解铃还须系铃人。经向当年拆墙的房主询问,很快就打听出了太阳碑的下落。当时,五洲华夏小区的一户居民看着太阳碑好看,就运回了家,做成了影壁立在门口。找寻那块龙碑可就没有这么幸运了。执法局和公安局的同志冒着酷暑,前前后后询问30多名知情人士,终于在北郊的一家农户院里找到了那块失落的龙碑。龙碑被埋在小院的角落里,据这家户主讲,当时看着这块龙碑像是文物,就设法拉了回来。

至此,两块失落的石碑都被找到了,施工方连夜进行镶嵌、刷金。8月6日一大早,桂花街书法墙的龙凤戏珠重新出现在人们的眼前。据介绍,龙凤戏珠是经常用在建筑雕刻的一种表现形式。图案一般为龙凤围绕一颗火珠而戏,是吉祥的表现形式,象征着繁荣和昌盛。

高新时报 方宝岭 文/图

### 公交志愿者陪同“残疾人”畅游树木园

本报讯 郑州公交一公司曹瑞娟志愿服务队近日来到二七区永安社区,带领50余名肢残人士一起畅游树木园。

一大早,大家一起乘坐公交车来到了郑州树木园。志愿者们陪同肢残人士畅游树木园,呼吸新鲜空气,纵享满眼绿色,昔日宁静的园区洋溢着欢声笑语。“感谢社会各界爱心人士的帮助,让我们走出家门,亲近自然。”“虽然我们大家都是肢体上有残疾,也是希望有更多的兄弟姐妹们能够勇敢地面对现实,乐观积极向上地迎接每一天的太阳。”

据公交一公司四车队书记牛志红介绍,郑州公交曹瑞娟志愿服务队与“豫残联盟”已多次联合开展活动,通过活动进一步增强了郑州公交志愿者立足本职岗位,关爱他人的品格,也进一步丰富了残疾人朋友的生活。今后,郑州公交还将积极开展类似活动,与社会爱心人士一起关注、关爱残疾人群体。

高新时报 方宝岭

### 高新区管委会机关与荥阳高山镇吴沟村“结亲”创文

本报讯 8月17日,高新区管委会创建办负责人带领相关人员赶赴荥阳市高山镇吴沟村考察村情,并与之签订结对帮扶协议书,高新区管委会机关与荥阳市高山镇吴沟村正式“结亲”。

高新区创建办负责人详细介绍郑州市第四轮文明单位结对帮扶农村精神文明创建的相关情况以及帮扶活动的主要内容和要求,询问该村村情及农村精神文明创建工作开展情况,实地考察搭建精神文明宣传栏、村史文化墙的选址,并与该村村两委讨论帮扶活动的相关细节。

下一步,高新区管委会机关将按照时间节点认真落实9项规定帮扶内容,促进荥阳市高山镇吴沟村乡风文明建设,优化人居环境,完善文化服务。

记者 孙庆辉

### 高新区市政加强防汛工作

本报讯 近日,为了做好防汛工作,高新区市政公司召开专题会议,积极总结反思过往防汛工作经验教训,制定切实可行的应急措施,并安排值班人员关注天气变化,及时发布防汛通知,确保紧急情况下能够及时启动应急机制,保障汛期安全。泵站设施对城市排水有重要影响,为了保证泵站正常运转,高新区市政公司汛前定期对泵站进行保养、检查、记录,并在汛期及时上报积水抽升信息,确保泵站正常工作,高新区安全度汛。记者 孙庆辉

## 高新区开展集贸市场计量器具免费检定 查查你的秤,缺斤少两可不行!

本报讯 高新区质监分局近日联合市检测中心对高新区莲花市场、银合农超、秦岭路市场、晨禾农超、东史马市场共5个集贸市场的计量器具进行免费检定。

执法人员耐心细致地对集贸市场逐摊位、逐台件进行核对、检定,对检定

合格的电子秤加贴检定合格证,对检定不合格的电子秤进行登记,要求商户进行调修或更换,对严重违法电子秤予以没收,并督促市场管理办对商户使用的计量器具进行经常性严格管理。本次活动共检定电子计价秤、电子台秤396台(其中不合格电子秤14台),没收作

弊秤两台(已交由市场管理办销毁),合格率94.7%。

开展此次免费检定增强了经营户法律意识和诚信意识,又保障了在用计量器具的量值准确,切实保障了消费者的切身利益。

记者 孙庆辉 通讯员 温玉敏

## 高新区专项安检回迁安置房电梯 力保居民“平稳升降” 预防“电梯惊魂”

本报讯 近来,高新区质监分局对辖区内所有回迁安置小区的电梯开展专项检查。

电梯事故多发生在住宅小区,细化地从数据上分析,故障发生比较多的大多为经济适用房、回迁房等。分局执法人员认真梳理及与各办事处网格对接,

对14个回迁安置小区都进行了排查。经排查,正常投用的电梯共434台。大部分电梯都在正常运行,但发现个别小区存在一些问题,如“锦和苑”小区电梯在近两年内多次被投诉,集中反映问题有4个,现已整改完毕。

本次专项行动,高新区质监分局高

度重视,与各方协调,经与双桥办事处、高新实业、荣中物业、电梯安装公司河南三和及通力电梯维保单位等相关单位协商达成共识,各单位各负其责,确保对出问题电梯整改到位,确保业主安全使用。

记者 孙庆辉 通讯员 温玉敏